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Skisse til l@sning
a) | likevekt, langs overflaten, sd gjelder Young-Laplace sin ligning,
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og R; = o, siden veggen er plan. Videre er
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a2 (1+22)3/2 =0,
0g integrert en gang gir dette
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hvor C; er en integrasionskonstant. N&r x — «: z— 0 0g Z — 0, sik at C; = 1 og
dermed
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N&rx=0erz=hogZ = —cotf = —1/tanf. Dablir
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b) Ligning 1 kan omformesdlik:
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og sdinnfereny variabel uved dsetteu = av/2/z, du= —av/2/2? dz, dz= —z?/av/2 du.
Dablir det forste leddet lik
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og integrert blir dette

iarctanh(u).
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Integralet av det andre leddet finnes direkte som
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og integralet av dx er x. Dermed er |gsningen gitt ved
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hvor C, er en integrasjonskonstant som bestemmes ved at né&r x =0 sd er z=h =

av/1—sno.



